

Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukládanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijať všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokovať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#)

Aktuality

11.04.2022

Vyššie stravné už od 1. mája pomôže státisícom zamestnancov

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny pripravilo zvýšenie stravného a cestovných náhrad ako dva základné nástroje na kompenzáciu vysokých cien. Minimálnu hodnotu stravného lístka zvyšuje na 4,50 eur. Znamená to aj zvýšený príspevok na stravu pre zamestnancov, keďže 55 % z tejto sumy uhrádza práve zamestnávateľ. Vďaka zvýšeniu súm stravného si zamestnanci na stravu ročne prilpešenia približne o 85 eur. Zvýšenie súm stravného i cestovných náhrad začne platiť už od 1. mája tohto roka.

08.04.2022

Nová európska stratégia pre práva dieťaťa má posilniť ich ochranu

Štátna tajomníčka Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR Soňa Gaborčáková sa dnes (7.4.) zúčastnila medzinárodnej konferencie k novej Stratégii pre práva dieťaťa v talianskom Ríme. Práve v dnešnej dobe, v čase ozbrojeného konfliktu na Ukrajine, pandémie Covidu-19 a vo svete, ktorý čelí klimatickým zmenám, sú práva dieťaťa viac ohrozené. Medzinárodná konferencia s názvom „Za obzorom: Nová éra práv dieťaťa“ sa preto zamerala na riešenie niektorých špecifických výziev vyplývajúcich zo súčasných krízových situácií. Cieľom bolo určiť kľúčové kroky, ktoré by posilnili systémy ochrany detí a znížili ich zraniteľnosť v krízových alebo núdzových situáciách.

07.04.2022

Pomoc ľuďom, ktorí na Slovensku našli útočisko pred vojnou na Ukrajine, pokračuje

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny naďalej podáva pomocnú ruku utečencom z Ukrajiny. Odídenci, ktorí sa ocitli v nepriaznivej situácii, a požiadali na Slovensku o dočasné útočisko, majú nárok na dávky v hmotnej núdzi. Tento príspevok slúži na preklenutie počiatočného ťažkého obdobia, kým si nájdu vhodné zamestnanie. Úrady práce, sociálnych vecí a rodiny na celom Slovensku aktívne pomáhajú odídencom pri začlenení sa na trh práce.

07.04.2022

Postupne spúšťame Informačný systém sociálnych služieb

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR postupne spúšťa úplne nový Informačný systém sociálnych služieb (IS SoS). Zaviazalo sa tak v zmysle novely zákona o sociálnych službách účinné od 1. januára 2022. Informačný systém vo svojej verejnej časti, ktorú ministerstvo ako správca systému v týchto dňoch sprístupnilo, prinesie komplexné informácie o poskytovateľoch všetkých sociálnych služieb na Slovensku. Ponúkne rozšírené možnosti vyhľadávania, podrobnejšie informácie o sociálnych službách a tiež o akreditáciách, ktoré ministerstvo udeľuje v tejto oblasti. Všetko na jednom mieste.

V ďalšom kroku rezort práce sprístupní poskytovateľom sociálnych služieb, obciam a vyšším územným celkom zberový modul IS SoS. Z neho získané údaje budú slúžiť na analýzu či plánovanie rozvoja sociálnych služieb.

05.04.2022

Dialóg tripartity napreduje: schválili väčšinu materiálov

Hospodárska a sociálna rada SR (HSR) v pondelok na 18. zasadnutí diskutovala o viacerých návrhoch zákonov. Sociálni partneri sa po dlhšom čase stretli opäť osobne. Konštruktívna diskusia priniesla prerokovanie a schválenie väčšiny materiálov, medzi ktorými boli aj návrhy zákonov z rezortov zdravotníctva, hospodárstva a životného prostredia.

04.04.2022

ISP: Absolventská prax nezamestnaných má návratnosť do 18 mesiacov

Účasť na absolventskej praxi zvyšuje zamestnanosť zapojených účastníkov oproti nezamestnaným, ktorí sa opatrenia absolventskej praxe nezúčastnili. Vyplýva to z analýzy Inštitútu sociálnej politiky s názvom „Čo sa počas praxe naučíš, počas práce zúročíš“. Tá skúma čistú účinnosť opatrenia trhu práce Príspevok na vykonávanie absolventskej praxe.

01.04.2022

Národné víza umožnia prílev mozgov na Slovensko

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny dlhodobo vyvíja úsilie o selektívne otvorenie trhu práce pre osoby z tretích krajín v profesiách s chýbajúcou pracovnou silou. V tejto súvislosti prijala vláda SR na návrh ministerstva práce dve nariadenia umožňujúce jednoduchšie získavanie národných víz pre vodičov a vysokokvalifikovaných pracovníkov. Dnes, 1. apríla 2022, nadobúdajú predmetné nariadenia účinnosť. Prílev mozgov zo zahraničia má vysokú pridanú hodnotu pre ekonomiku Slovenska.

01.04.2022

Živnostníci môžu žiadať o pomoc za mesiac marec

Živnostníci, ktorí v dôsledku pandemických opatrení museli prerušiť alebo obmedziť svoju činnosť, môžu za mesiac marec 2022 žiadať o príspevok. Finančná pomoc im bude po splnení všetkých podmienok vyplatená z projektu určeného špeciálne pre SZČO. Podmienky poskytovania pomoci sú nastavené podobne ako v prípade podpory v čase skrátenej práce pre zamestnávateľov.

01.04.2022

Zamestnávateľia už môžu žiadať o podporu v čase skrátenej práce

Od 1. apríla 2022 môžu zamestnávateľia v prípade krízovej situácie žiadať o finančnú podporu zo systému skrátenej práce. Ide o historicky prvý zákonný systém pomoci pre udržanie zamestnanosti a ochranu pracovných miest na Slovensku. Úrady / Ústredie práce už prijímajú prvé žiadosti. Prinášame vám užitočné informácie o niektorých podmienkach, na ktoré chceme zamestnávateľov zvlášť upozorniť.

31.03.2022

Zjednodušené podmienky uľahčia ľuďom z Ukrajiny prístup k sociálnym službám

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny (MPSVR) SR nariadením vlády SR dočasne upravuje podmienky v oblasti sociálnych služieb, ktoré odídencom z Ukrajiny uľahčia prístup k sociálnym službám. Návrh nariadenia už schválila vláda. Dočasná úprava reaguje na prílev cudzincov na Slovensko z dôvodu pretrvávajúceho konfliktu na Ukrajine s cieľom, aby poskytovatelia sociálnych služieb mohli procesne zabezpečiť potrebnú pomoc a starostlivosť v našom systéme sociálnych služieb osobám v nepriaznivej sociálnej situácii, ktoré k nám prichádzajú z Ukrajiny.

30.03.2022

Nácviky požiarneho poplachov v zariadeniach sociálnych služieb majú zmysel

Mimoriadne nácviky požiarneho poplachu a evakuácie osôb v zariadeniach sociálnych služieb, ktoré iniciovalo ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny v januári tohto roka, ukázali svoju opodstatnenosť a preventívny charakter. Rozsiahly požiar strechy v Domove dôchodcov v Spišskej Novej Vsi, ktorý vypukol v utorok popoludní, si nevyžiadal úmrtia ani zranené osoby. Všetkých, spolu vyše 200 klientov a zamestnancov, sa podarilo rýchlo a včas evakuovať do bezpečia. Evakuované osoby dostali potrebnú pomoc a zdravotnú starostlivosť.

30.03.2022

Kedy je možné požiadať o podporu v čase skrátenej práce

Zamestnávateľa môžu od 1. apríla tohto roka po splnení zákonných podmienok žiadať o podporu v čase skrátenej práce. Jednou z podmienok oprávnenosti poskytovania podpory je existencia tzv. vonkajšieho faktora. Pričom platí, že má dočasný charakter, zamestnávateľ ho nemohol ovplyvniť, ani mu predísť a má negatívny vplyv na pridelovanie práce zamestnancom.

[Späť](#) 1 ... [2526272829303132333435](#) ... [114](#) [Ďalej](#)